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Valoare 1,25% 0,00% 0,1% 0% - 0,25%

 Total turnover BVB*    34.359 Media zilnică 2020** 39.753

Simbol
Variația 

prețului
Preț Simbol

Variația 

prețului
Preț

TRP 3,33% 1,366 TEL -2,50% 23,4

SNN 3,07% 31,850 SFG -1,83% 16,1

TLV 2,28% 2,695

EBS 1,90% 174,200

TGN 1,75% 261,500

*Calculat pentru acțiunile cu un turnover mai mare de  250.000 RON ,  fără SMT

Știri 

Valoarea tranzacțiilor la BVB cu acțiuni (mii Lei)

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Top Creșteri/Scăderi (%) Acțiuni - ziua precedentă Capitalizare bursieră BVB (Acțiuni-segment principal)

*Valoarea în mii RON pentru ziua precedentă (doar 

segment principal, fără SMT )

** Valoarea în mii RON pentru 2021 (numai 

segment principal); Media zilnică 2020:49.104
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COVID19-impact pe piețele financiare

22.09.2021

Dobânzi de politică monetară

Regatul Unit

- Dinamica creșterii economice globale este mai puternică decât se anticipase în urmă cu un an,

dar redresarea rămâne neuniformă, expunând atât piețele avansate cât și pe cele emergente la o

serie de riscuri, arată Raportul interimar privind perspectivele economice al OECD.

Având în vedere derularea în continuare a campaniei de vaccinare și reluarea treptată a activității

economice, OECD preconizează o creștere globală de 5,7% în acest an și de 4,5% în 2022.

Țările ies din criză cu provocări diferite, reflectând punctele tari și cele slabe existente înainte de

COVID-19 și abordările lor politice în timpul pandemiei. Chiar și în țările în care producția sau

ocuparea forței de muncă și-a revenit la nivelurile pre-pandemice, recuperarea este incompletă,

locurile de muncă și veniturile fiind încă inferioare nivelurilor așteptate înainte de pandemie.

Diferențele mari în ratele de vaccinare între țări contribuie la caracterul neuniform al redresării

economice. Revenirea focarelor de virus obligă unele țări să restricționeze activitățile,

conducând la blocaje de aprovizionare. Există variații semnificative cu privire la perspectivele

inflației, care a crescut brusc în SUA și unele economii de piață emergente, dar rămâne relativ

scăzută în multe alte economii avansate, în special în zona euro. OECD este de părere că

presiunile inflaționiste ar trebui să dispară în cele din urmă. Susținerea din partea politicii

macroeconomice este încă necesară atâta timp cât perspectivele sunt incerte și ocuparea forței de

muncă nu și-a revenit pe deplin. Băncile centrale vor trebui să comunice clar etapele

normalizării politicii monetare și măsura în care orice depășire a obiectivelor de inflație va fi

tolerată. Politicile fiscale vor trebui să rămână flexibile și să evite retragerea prematură a

sprijinului, operând într-un cadru fiscal credibil și transparent pe termen mediu, care să permită

investiții mai puternice în infrastructura publică. 

(https://www.oecd.org/newsroom/global-economic-recovery-continues-but-remains-uneven-says-

oecd.htm)

- EBA a publicat un raport privind platformizarea sectorului bancar și al plăților din UE, prin

care se identifică o creștere rapidă a utilizării platformelor digitale pentru a conecta consumatorii

și instituțiile financiare. Autoritatea bancară europeană se așteaptă ca această tendință să se

accelereze în conformitate cu trendul mai larg de digitalizare a sectorului financiar al UE.

Platformizarea crează noi dependențe între firmele financiare și cele nefinanciare, dificil de

monitorizat de către autoritățile de supraveghere. Deși platformizarea prezintă o serie de

oportunități potențiale atât pentru clienți cât și pentru instituțiile financiare, apar noi forme de

interdependențe financiare, operaționale și reputaționale, iar EBA propune noi modalități de

consolidare a capacității de supraveghere.

(https://www.eba.europa.eu/eba-sees-rapid-growth-use-digital-platforms-eu%E2%80%99s-

banking-and-payments-sector-and-identifies-steps)

Evoluția indicelui BET

Autoritatea de Supraveghere Financiară

• În urma unei serii de anunțuri legate de ținta „zero net” din 2020 și 2021, FMI ridică problema

examinării planurilor propuse de țări pentru a atinge acest deziderat. Unele țări au calendare

detaliate despre modul în care își vor reduce emisiile la zero net, dar multe alte țări încă nu au.

Datorită țărilor cu planuri detaliate, se formează o idee despre decarbornizarea la nivel de țară, dar

este de greu de imaginat cum se va proceda la nivel global. Acest lucru este important mai ales având

în vedere că promisiunile globale actuale nu vor conduce la zero net în timpul necesar pentru a limita

creșterea temperaturii la 1,5 °C. Pentru a rezolva această problemă, Agenția Internațională pentru

Energie (IEA) a publicat Raportul „Net zero până în 2050”, în care sunt prezentate politicile,

tehnologiile și schimbările de comportament necesare pentru a realiza un sistem de energie zero net în

doar trei decenii. Sectorul energetic deține rolul principal în decarbonizarea economiei globale:

emisiile legate de energie reprezintă aproximativ trei sferturi din emisiile totale de CO₂.

Astfel, sectorul energetic are nevoie de o transformare completă pentru a pune capăt consumului de

combustibili fosili și pentru a crea o economie energetică dominată de surse regenerabile, precum

energia solară și eoliană. Raporul IEA arată că acest parcurs este realizabil și va conduce la o

economie globală mai puternică și mai durabilă pe termen lung. 
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    Randamentele titlurilor de stat (10Y, LC)

    Estimări macroeconomice pentru România, anul 2021 CE* FMI** CNSP*
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  Crude Oil Brent Cur.Month FOB U$/BBL Gold Bullion LMB  U$/Troy Ounce

Evoluţia CDS (USD-5Y)Valoarea tranzacțiilor la BVB cu obligațiuni* (mii Lei)

* Conform prognozei  de vară 2021 -  CNSP și 

prognozei de primăvară/vară 2021 CE

** Conform prognozei FMI din aprilie 2021

Disclaimer

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin  intermediul terminalului Datastream, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate 

eforturile  au fost depuse pentru a asigura calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate. 

Evoluții

Randamentele obligațiunilor de stat în lei cu cupon zero, România

*include val. obligațiunilor tranzacționate pe segmentul principal și SMT

PIB (%)

Evoluție curs valutar

Inflație medie (%)

Sold bugetar ESA

Deficit cont curent

Sursă rating: Standard & Poor's 
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